

Un mes ... 225 ptas.  
Fuera: trimestre ... 8'00  
Extranjero: semestre ... 16'00  
NUMERO ATRASADO, 0'30 PESETAS

OFICINAS: AVENIDA MENDEZ NUÑEZ, 21  
TALLERES: MESTRE MARTINEZ, 10  
APARTADO DE CORREOS, 162  
TELÉFONO 1623 (OFICINAS)  
FRANQUEO CONCERTADO

DOMINGO 30 DE JULIO DE 1933

Correspondencia administrativa y valores, al Administrador

Correspondencia literaria y política, al Director

## INSTANTANEA POLITICA

### Pacificadores de espíritu

La política socialista realiza verdaderos milagros. Ha conseguido separar en tres campos, enfrentándolos, enemistándolos, a los obreros socialistas, sindicalistas y comunistas. Son tres grupos irreductibles. En cambio ha logrado que los elementos productores se estrechen y abracen en un fuerte único.

En España la opinión pública se ha dividido en dos campos: los socialistas y los que no lo son. Hay que comprender en el último grupo a sindicalistas y comunistas. Los sindicalistas repugnan la doctrina marxista y los comunistas encuentran en los socialistas social demócratas falsos seguidores de la doctrina de Carlos Marx.

No es privativo de España este milagro. Allí donde hay socialistas imperantes y desvastadores, allí se engendra la tormenta fascista. Italia primero, Alemania después, son el índice expositivo de este resultado. Si Rusia hubiera tenido clase media letrada, no estaría triunfante el comunismo, aun cuando bien mirado ya se ve en lo que para la teoría internacionalista y la revolución mundial permanente: en un nacionalismo exaltado. Los soviets se desinteresan cada día más de los negocios del mundo proletario. Aman a su Rusia, a la vieja y mística Santa Rusia. Los viajeros que han recorrido el país de los soviets, encuentran en los internacionalistas en el pueblo comunista las más refinadas formas del chauvinismo.

El ejercicio del Poder destruye todas las formas puras de la oposición. Nuestros socialistas, como los de todo el globo terráqueo, hubieran sido magníficos enfrentados con los Gobiernos. Resulta que han querido ejercer el Poder y lo que han señalado es su espíritu pequeño burgués. No del proletariado, no es más que una necesidad del instante. Después no sirve la masa más que para pedestal.

Están unidas las fuerzas productoras. Como no se han recatado de decir los marxistas que desean la anulación del comercio, la industria se une a quien le sirve de vía o conducto con el consumidor. De este modo la producción se estrecha en bloque contra la cerrilidad de una dialéctica materialista que sienta como primer postulado la ruina de los pueblos.

Los socialistas han querido la batalla. La han provocado. Tienen vocación de derrotados.

## Raúl Soto Chápuli

CORREDOR COLEGIADO DE COMERCIO

Colegio Corredores de Comercio  
(Banco de España)

Teléfono 1425  
ALICANTE

## ENTRE LINEAS

«El Luchador» de anoche hace un encendido acogimiento a Gordón Ordax a su llegada a Alicante. Es lo menos que pudo hacer, e hizo, el órgano de don Marcelino Domingo, ya que no del radical-socialismo alicantino.

Pero si eso es lo menos que pudo hacer, hizo lo más: advertir al señor Gordón Ordax el movido terreno que venía a pisar, recordándole que es esta provincia una especie de «tabú» del radical-socialismo—la Covadonga nada menos—que está entregada a un hombre: al señor Domingo.

Y esto que bien se asemeja a un anacrónico fetichismo, tiene enorme trascendencia en estos momentos por lo que significa el señor Gordón Ordax y por lo que del caudillismo dijo reiteradamente el colega.

Se insiste machaconamente en el aludido suelto—compuesto de negritas y en lugar preferente del periódico—en poner de realce que el señor Gordón Ordax viene con carácter particular a hablar de temas que no han de rozar la política...

Entre líneas hay que leer el suelto, como lo habrá leído el ilustre viajero, dándose por enterado de que aquí sólo Marcelino Domingo priva en «El Luchador», que hizo un feudo que ofrecer al caudillo que parió esta Covadonga levantina.

Pero el señor Gordón, espíritu finamente sutil, republicano sincero, honrado, de bien probada abnegación, no debe tomar todo eso muy en serio.

El partido radical socialista alicantino no es «El Luchador», o no es solamente «El Luchador». Lo forman, sin duda, masas que se dejan deslumbrar por la protergia de unos discursos, convirtiéndose en fanáticos de un hombre al que siguen en sus triunfos y en sus yectos ciegamente; pero no es eso sólo. Hay hombres inteligentes en él también, y otras masas libres de toda tutela caciquil que saben comprender la trascendencia de sus responsabilidades y de sus deberes en la función política que han he-

## LOS SUCESOS DE CASTILBLANCO

### Después de la sentencia

Si el tribunal del Jurado hubiera conocido de los sucesos de Castilblanco otra seguramente hubiera sido la sentencia. Tampoco el señor Fiscal de la jurisdicción ordinaria habría pedido motu proprio la conmutación de las penas de muerte y perpétuas por las de doce y seis años de reclusión respectivamente. Cuando no las leyes procesales, su propio decoro profesional se lo habría impedido. ¡Con qué cara se iba a presentar ante sus compañeros! ¡Con qué cara iba a pasar delante de sus conciudadanos, por las calles, plazas y paseos de la capital provincial donde prestar sus servicios! Y no hay para qué decir que no envuelsen nuestras palabras la menor intención de ofender o mortificar a los dignos miembros del Ministerio público, que son las primeras víctimas de este arcaico sistema, según el cual el mejor representante de la ley es el más hábil y generoso proveedor de carne de garrote y presidio.

El crimen de Castilblanco fué el crimen de la incultura, el crimen de la ignorancia. Muertos y despedazados, un cabo y tres números de la Guardia civil, que eran estimados y considerados en el pueblo. Los matadores, según el sumario, veintitantos hombres; unos buenos hombres, en el usual sentido de la palabra; como que uno tan solo tenía antecedentes penales, por lesiones. Causa determinante, si no justificativa explicativa al menos, del bárbaro hecho, ninguna; absolutamente ninguna. Una orden del Alcalde, transmitida por el cabo, de que no se den gritos, y de que se disuelva una manifestación, no puede justificar ni explicar la explosión de la cólera popular, estallando como un polvorín.

Las defensas han invocado la teoría de la locura momentánea la irresponsabilidad de las masas, que obran a impulsos de extrañas energías. Pero no consta que ninguno de los procesados padeciera de enagenación mental: los procesados son en este aspecto hombres normales, y por muy numerosos y compacta que sea una muchedumbre, no puede realizar un solo acto que no sea ejecutado por todos o algunos de los individuos que la componen. Y la teoría de la locura momentánea no pasa de ser una teoría más, de las muchas que han lanzado los tratadistas de derecho Penal, los italianos singularmente, sin transcendencia en la práctica.

La explicación es más sencilla que todo eso. Está únicamente en la incultura, en la ineducación de esos desdichados, que estúpidamente hicieron muerte y destrozaaron a cuatro hombres útiles y honrados. Para aquellos lugareños la

idea del Poder Público estaba representada y encarnada en la Guardia civil. Y a la hora de la libertad, de romper las cadenas de derrocar la tiranía, desataron su furia contenida contra la institución que para ellos simbolizaba el despotismo, la injusticia y la opresión, sin darse cuenta de que aquellos infelices que inmolaban, y que quienes ningún agravio habían recibido, eran hombres como ellos, y más pobres y más dignos de consideración que ellos, ya que por un mezquino sueldo, que apenas bastaba a su sostenimiento y al de su familia, habían de cumplir con un ingrato deber, que llegaba hasta perder la vida, como efectivamente la perdieron.

El crimen de Castilblanco fué esgrimido como arma política, imputando su responsabilidad a la propaganda revolucionaria; y no faltará quien vea una presión moral en las actuaciones del Consejo de guerra. Ignoramos lo que en otras circunstancias hubiese ocurrido, pero en estrictos principios de Derecho Penal de ese Derecho Penal que en su cristalización legal tantas modificaciones está llamado a sufrir, la benevolencia del Fiscal y la benignidad del Tribunal militar, proponiendo la conmutación de las sanciones impuestas, no rebasa los límites de la justicia. La pena debe ser proporcionada, no a la extensión del daño, ni del perjuicio causados, sino a la intención criminal, a la perversidad inteligente del autor o autores del delito que se persigue. Y éste de que nos ocupamos se caracteriza precisamente por la ausencia de la noble facultad que diferencia al hombre de los brutos. Es la irracionalidad lo que late en los infactos hechos de Castilblanco, a pesar de sus sangrientos horrores, la menor cantidad de delito, ante la verdadera ciencia penal. Una manada de toros bravos los hubiese podido realizar del mismo modo.

Y en cuanto a la responsabilidad moral, bueno será recordar aquel artículo de la Constitución de Cádiz que disponía que desde el año 1830 deberían saber leer y escribir los que entrasen en el ejercicio de los derechos de Ciudadano. ¿Qué hicieron los regimenes y gobiernos que se sucedieron por cumplir el anhelo de los legisladores de Cádiz, de que la nación española fuese un país de ciudadanos cultos?

Pues ahí hay que buscar la verdadera responsabilidad y la verdadera causa; porque lo más triste y descorazonador es no poder desear el recelo de que los su-

## A T A L A Y A

### ¿Liberalismo o socialismo?

Sin la dignidad del ser humano, sin la independencia, la libertad y el Derecho, la vida es un estado bestial, que no vale la pena conservarlo.

Clemenceau

La humanidad, en su marcha atormentada y caótica hacia la paz, el derecho, la Libertad y la Justicia, ha realizado ya su más importante etapa; ha plasmado ya nada menos que su unidad mecánica, exterior, de relaciones o medios de comunicación. Ahora sólo tiene ante sí la gran tarea de realizar su unidad orgánica, unidad de conciencia, unidad moral, de sentimiento, mediante la coordinación lógica de sus intereses materiales—fuentes de energía—y la competetración o convivencia amable, lúcida, serena, de sus concepciones espirituales—fuentes de deleite o de consuelos.

No es fácil tarea, según se observa, realizar la unidad moral del hormiguero humano. El hombre, para luchar con la Naturaleza, posee dos instrumentos útiles: el instinto de conservación y el sentido de orientación. Pero para convivir en sociedad, no se ha creado todavía el instrumento preciso. Las fuerzas bajas, primitivas, los instintos desordenados, el egoísmo, con impregnaciones claras de una remota barbarie, predominan aún en la criatura humana. Estas inclinaciones y proclividades internas, de carácter individualista en el peor sentido, son las que hay que borrar de su complejo orgánico. Y eso sólo puede conseguirse con el desarrollo específico de la inteligencia, instrumento social por excelencia. Decimos específico y queremos decir estudiado, reflexionado, con arreglo a las conveniencias del individuo y de la especie; porque una inteligencia poderosa, si es sólo inteligencia pura, tampoco resuelve nada en el aspecto social. Una inteligencia que no esté penetrada por buenos hábitos sociales; que no posea el sentimiento de responsabilidad o que no esté inspirada por saludables normas éticas, tampoco es útil ni al individuo ni a su prójimo.

En torno a la unidad moral del mundo juegan dos tendencias principales: la que parte del Liberalismo y la que se inicia en el Socialismo. Prescindiremos de sus varios matices.

Los sucesos de Castilblanco se vuelvan a repetir cualquier día en cualquier otro pueblo español.

FERNANDO GIL MARISCAL

## EL HOMENAJE DE ANOCHE

### Banquete a D. Rafael Menacho

Anoche se celebró en el restaurant «Alhambra» el banquete de homenaje al veterano luchador del Alicante F. C. don Rafael Menacho, al dejar éste la presidencia del simpático club.

Al acto asistieron más de setenta comensales, amigos particulares y deportivos del señor Menacho, que cuenta con tantas simpatías en nuestra ciudad.

Junto al agasajado tomaron asiento el presidente honorario del equipo, don Manuel Prytz, y el nuevo presidente efectivo, don Gerónimo Martín Hidalgo.

Ofreído el homenaje por el secretario del club, don Augusto Bosch, en sentidas frases, hablaron también a continuación el señor Prytz, don Manuel Golf, el señor Ruiz Pérez-Aguila, el señor Velaz Guillén y finalmente don Rafael Menacho.

Este fué saludado con grandes aplausos, demostrativos del afecto que se le profesa en el club, y con palabras llenas de emoción y sinceridad relató su gestión al frente del equipo, haciendo votos por que el «alicantinismo» deportivo tenga en fecha breve la prosperidad y el auge que él ha deseado en todo momento para su equipo.

El acto fué muy cordial y efusivo, lamentando por nuestra parte que agobios de tiempo nos impidieran dar al mismo la extensión que deseáramos.

Reciba el amigo Menacho nuestra cordial felicitación por el simpático y merecido homenaje.

## Lactina chelvi

Facilita dentición niños. Cura baba sentada. Mata lombrices. Caja una peseta. Farmacias.

HASTA LAS CUATRO DE LA MADRUGADA SE ADMITEN ORDENES DE INSERCIÓN DE ESQUELAS FUNERARIAS, EN NUESTROS TALLERES, INSTALADOS EN LA CALLE MESTRE MARTINEZ, 10 (ANTES INFANTA).

«SI NON E VERO...»

## Sutilezas e ingenuidades

Se encontraba el actual ministro de Estado, don Fernando de los Ríos, en Washington.

El espíritu viajero del ilustre catedrático, le inclinaba a dar grandes paseos por las calles de la capital norteamericana, y cual no sería su sorpresa al ver en un escaparate de confitería, una enorme fuente llena de higos chumbos.

Se acordó don Fernando, entró en la confitería y se enteró con la natural estupefacción de que allí nadie sabía cómo se comía «aquellos» con los agravantes de que cuantos lo habían intentado se vieron obligados a reanudar, llevándose del intento unos cuantos «pinchos» en los dedos.

El confitero expuso a don Fernando su desesperación, pues le habían dicho que aquello era una fruta española riquísima, pero no había manera de comerla.

Se apiadó nuestro compatriota del confitero y cogiendo un cuchillo peló una docena de chumbos, comiéndolos, él y el confitero con verdadera delectación.

Al marcha inquirió cuánto debía pagar y el confitero, dándole una palmadita en el hombro, exclamó con jovialidad:

—No faltaba más; esto no vale nada, y no sólo eso, sino que puede usted venir cuando guste y tendrá mucho gusto en comer unas «higas chumbas» conusted.

Ya es conocido el revuelo político que ha ocasionado el convenio comercial con el Uruguay que, al decir de los diputados gallegos, lesiona los intereses de la ganadería del noroeste de España y pone en peligro la economía de aquella simpática región. No sólo han sido los celetas los diputados que se oponen al convenio, sino algunos otros bastante numerosos cuyos motivos al oponerse no están ya tan claros.

A este respecto decía en los pasillos del Congreso el diputado radical señor Armasa.

—No me explico por qué se oponen Z. a que se importen toros del Uruguay.

—No seas tonto—le aclaró el también diputado señor Cámara—; por espíritu de clase.

Para justo homenaje al ilustre maestro Millán, enfermo desde hace mucho tiempo, estrenóse recientemente en Madrid, como ustedes recordarán su zarzuela «La Gaviota», libro de Amichatis y Oliveros.

Inspirada y melódica la música y muy interesante y teatral el libro, no es de extrañar que «La Gaviota» obtuviese un felicísimo éxito. Tanto, que un crítico, no conocido precisamente por su benevolencia, aseguró:

—Como le cambien el título, podemos decir que músico y libretista han acertado plenamente.— y aclaró en seguida:

—¡Hombre, claro!... ¿Dónde han visto ni oído ustedes una «gaviota» de tan altos vuelos?

## NOTA COMICA



EL VENDEDOR.—Aquí tiene usted un violín antiguo; un stradivarius.

LA NUEVA RICA.—No. Nuestra fortuna nos permite comprar uno moderno.

## De un día a otro día

VOTOS SEGUROS

He aquí la noticia que copio de un periódico:

«Con objeto de que haya número suficiente para el «quorum» que requiere la votación definitiva de varios proyectos aprobados estos días se han enviado citaciones a todos los diputados de la mayoría.

«Como los diputados cobran sus dietas tradicionalmente el día 16 de cada mes, y en esta fecha de agosto estará cerrado el Parlamento se le advierte en la citación que podrán percibir aquéllas desde ahora.»

Como véis, el argumento pertenece a la categoría de los irresistibles. El Gobierno llama a sus adictos y para que no falten—sin duda tiene motivos para temerlo—les dice: «Venid a votar y a llevarnos, cada uno mil pesetas. El que no venga, se queda en agosto sin cobrar.»

Probablemente no faltará ni uno a la citación que promete, a cambio de votar en el «quorum», doscientos hermosos duros. La votación resultará lucidísima y al día siguiente la nación contará con unas cuantas leyes más. Tal vez, si no mediase esa advertencia de que se puede adelantar el cobro de las dietas de agosto, no habría «quorum». Ni por lo tanto, leyes.

El Gobierno pesca sus votos de esa manera segura. Después del triunfo de Gordón Ordax y demás disidentes radical-socialistas, no es muy seguro que el Gabinete obtenga «quorum» dejando en libertad al votante...

¿Recordáis el cuento viejo? Dos pescadores de caña. Uno de ellos, usaba magnífica carnada y pescaba hermosos peces. El otro, hombre melancólico y silencioso, echaba el anzuelo al agua sin lombriz alguna.

—Pero ¿cómo quiere usted pescar—le decía su compañero— si no pone cebo en el anzuelo?

—¡Ah, no!—repuso el hombre melancólico—. Yo no pongo nada. El pez que quiera picar, que pique. Yo no engaño a un pobre pez indefenso.

SALVADOR MONSALUD

# Gacetillas

## GENTE CONOCIDA

### BANDA MUNICIPAL

Esta noche a las diez y media habrá verbena en el Paseo de los Mártires. La banda municipal ejecutará el siguiente programa: «Billesteros» (pasodoble), Luna, «El barberillo de Lavapiés» (fantasía), Barbieri.

«La boda de Luis Alonso» (intermedio), Jiménez.

«La Dolores» (jota), Bretón.

«Cavallería ligera» (obertura), Suppé.

«El chaleco blanco» (selección), Chueca.

### FARMACIAS DE TURNO

La de la señora Viuda de Enet, plaza de Castelar y la de don Vicente Otero, calle del 1.º de Mayo.

### NUEVO PROCURADOR

Atentamente nos comunica don Salvador Gómez Brufal, haber abierto su estudio de procurador en Pego.

### SUBASTA

En el Boletín Oficial de esta provincia, correspondiente al día 27 del actual, se publica el anuncio de subasta para construir un pabellón destinado a Sala de Vela y Depósito de Cadáveres en el Cementerio Municipal, con sujeción a los pliegos de condiciones y presupuesto que se hallan de manifiesto en el Negociado respectivo de las oficinas del Excmo. Ayuntamiento.

El acto se celebrará el día veintuno de agosto a las doce horas en el despacho oficial de la Alcaldía. Tipo de licitación: 15.301 pesetas, 92 céntimos. Fianza provisional, el 5 por 100. Fianza definitiva, el 10 por 100 del importe del

remate. Las proposiciones se presentarán en pliego cerrado.

Alicante a 29 de julio de 1933.  
El alcalde, LORENZO CARBONELL.

### FOR LA AUDIENCIA

Señalamiento para mañana. Daños, Francisco J. Pascual. Fiscal, señor Garcilópez.

### CARTELETA

VERANO.—«Bésame otra vez».

CENTRAL.—«Champs».

MONUMENTAL.—«Mi último amor».

PLAZA DE TOROS.—Tarde espectral bufo-lirico-taurino. Noche compañía de revistas: «Las lloronas».

### UNA DISPOSICION

La «Gaceta» publica una orden extendiendo al pueblo de Santa Pola, la jurisdicción del Jurado mixto de la construcción, de Elche.

### SEÑORA

Se ofrece ama gobierno, acompañar niños, cuidar enfermos, dentro o fuera de la capital. Avenida de Alcoy, 25, bajo.

### CASA PARTICULAR

Se ceden sala, gabinete y alcobas con balcones a la calle, con derecho a cocina.

### SE VENDE

o traspasa una fábrica de conglomerado de carbón por ausencia del dueño, razón F. T. S. DIARIO DE ALICANTE.

### PETICION DE MANO

Ha sido pedida para nuestro querido amigo y distinguido funcionario de Riegos de Levante don Joaquín García Gamarra, la mano de la bella señorita Josefina Es-puch Canet.

La boda se celebrará en breve.

Felicitemos a los futuros esposos.

### NECROLOGIA

En Madrid ha fallecido el ex gobernador civil de esa provincia don mariano de las renas.

### VIAJEROS

Hoy regresa a Madrid nuestro antiguo amigo y paisano, el redactor de «El Sol», don Antonio Ballesteros de Martos.

—Se halla en Alicante nuestro querido amigo, don Jerónimo Baya.

—Regresó de Madrid, marchando a benigorn don Vicente Sol.

—De Valencia regresaron don José Guardiolá Costa y don Jose Coma Pellicer, distinguidos amigos nuestros.

—También regresó de la ciudad del Turia, el cronista de esta ciudad, don Francisco Figueras Pacheco.

—Regresó a Barcelona nuestro paisano y antiguo amigo don Francisco Ruiz Gomis.

—Salió para Santander, don Luis Escorriuella.

—El dibujante señor Bosch ha regresado a Barcelona.

—Marchó a Torremezanas, el ex gobernador de Las Palmas, don José Pérez Molina.

—También marchó al mismo pueblo de la montaña, en donde veranea, el concejal don Vicente Antón.

### CAPITULO DE SUCESOS

#### UN HOMBRE MUERTO EN CUATRETONETA

El dueño del camión de la matrícula de Alicante número 577, Juan Pérez Gil, de 29 años de edad, con el objeto de no perder tiempo en la carga del camión que tenía que venir a Alicante, en las primeras horas de la tarde de ayer, ordenó a su ayudante Federico Giner, de 20 años, que pudiese el coche en marcha, con el fin de cargar y salir con dirección a nuestra ciudad.

Al pasar dicho camión por la calle de San Vicente el dueño que marchaba montado en el estribo, derecho, fué aplastado contra la pared, quedando muerto en el acto.

#### RINA ENTRE HERMANOS

Los hermanos Francisco y Pedro Seguí, vecinos de Cocentaina, rieron en su domicilio por cuestiones de poca importancia, siendo herido el Pedro por su hermano con una navaja albaceteña.

Las heridas sufridas son de consideración.

El Francisco se presentó inmediatamente en el cuartel de la Guardia civil.

Guardia civil, donde quedó detenido.

### Españoles: tened en cuenta que vuestros deberes os obligan

1.º En vuestras compras no perdáis de vista los intereses de la Patria.

2.º No olvidéis que cuando adquiráis un producto extranjero, disminuís en dicha suma la fortuna de vuestra Patria.

3.º Tu seguro y tu ahorro debe beneficiar a ti y a tus compatriotas.

4.º No pospongas la economía española, los negocios españoles, el trabajo español frente a intereses extranjeros.

5.º Escribid en papel español, con pluma española, y secad la tinta española con papel secante español, pues esto es la traducción literal de lo debéis pensar siempre en español.

6.º Si ahorras pesetas, inviertelas en negocios o seguros españoles, ya que en puridad de principios asegurarse en el extranjero equivale a detraer nuestra economía del torrente circulatorio español.

7.º Que las propagandas extranjeras no os aparten jamás de la observancia de estos preceptos y que digan lo que dijeren, los mejores productos, los negocios más prósperos y solventes ante la crisis internacional son los españoles.

MANUEL GOLF

Inspector de La Eufoniva «Fundación Rosillo»

Compañía de Seguros genuinamente española.



**FABRICA DE ALPARGATAS**  
Especialidad en calzado para caza y sport  
CALLOSA DE SEGURA Alameda, 19 :-: Tel. 56  
(ALICANTE)

*El filo más suave y perfecto*

que puede desearse ha sido conseguido con el NUESTRO SISTEMA, implantado por la Fábrica Nacional de Toledo, en la fabricación de las

**HOJAS DE AFEITAR TOLEDO**  
FABRICA NACIONAL

Pida usted las hojas de NUESTRA FABRICACION cuya indicación llevan todos los paquetes de 10 y 5 hojas.

ESTUCHE DE 10 HOJAS, PTAS. 3,50; IDEM 5 HOJAS, 1,75

**Fiestas en San Blas**  
El día 2 comenzarán los grandes festejos en la popular barriada San Blas, con una gran retrospectiva anunciadora de las fiestas que celebrará a las diez de la noche las once habrá gran verbena, borada palmera de fuegos artificiales y traca.

En los demás días habrá carreras pedestres, verbena, danzas, carreras ciclistas, raras, fútbol, tiro de pichón y otras rosas tracas y castillos de fuegos de artificios.

SOLICITAMOS personas para leer para trabajo a domicilio. Sueldo y comisión. Apartado de MADRID.

**Asociación Provincial de Magisterio de Alicante**  
El señor representante de provincia en la Nacional, don García Correcha, que se halla Cofronte (Valencia), calle del progreso número 12, ha recibido de Asociación Nacional, tarjetas asambleístas para los maestros asociados de la provincia que seen aprovechar la rebaja comanda por la Compañía de Ferrocarriles, para asistir al Congreso nacional de maestros, Asamblea la Nacional y Exposición Escuelas en Santander. Es acuerdo del Permanente que se faciliten tarjetas, por mediación de la Asociación y que no se provea de más que los asociados.

Así mismo hacemos saber a nuestros compañeros que la Asociación Nacional tiene montada en Santander, una oficina-calle Blanca, número 1.º— para lo referente al Congreso, Asamblea y Exposición, a donde pueden dir cuantos informes necesitan.

Alicante 28 de julio de 1933 P. A. El presidente, V. MASTA

**Entrego APARATOS RADIO a cambio de pianos Casa Enrique Pascual**  
Plaza R. Chapi, 4

**LOS CAMBIOS**  
Francos franceses, 47—  
Dólares, 4005  
Liras, 393  
Francos suizos, 32225  
Liras, 6340  
Florines, 485  
Reichmarks, 286  
Belgas, 16750  
Coronas checoslovacas, 3870

**VIDA DEPORTIVA**  
PARA ESTA TARDE  
En el campo del cuartel se celebrará esta tarde un partido de fútbol, entre la Unión Frutera, de velda y un equipo del Hércules el que se alinearán varios elementos de prueba para el equipo campeón.

Forman la Redacción de este periódico: Emilio Costa, director; Sr. M. Ruiz Pérez Aguilá, redactor jefe, y Manuel Alzamora Crema, Carmelo Alberola Costa, Rafael Carratalá, Joaquín Carriá Cañete, «S. Delgado», Eduardo les Garrigós, José Juan Pérez, cente Lillo Fries, José María fons, Guillermo Muñoz Buaides, ge Pacheco Barrera, Manuel Pisco Puig, Miguel Perales Montes Juan Pastor Catalán, Antonio mos Espinós, Antonio Ruiz José Francisco Tomás Senabre, José más Senabre, Abelardo I. Trés José Vegara Pomares y Francisco Vicedo Ruiz, redactores.

Propague Vd. el DIARIO

## A LOS HERNIADOS

Basta ya de bragueros y aparatos más bien o mal estudiados, todo es una mentira, sólo sirven para oprimir e impedir la circulación de la sangre y hacer que los músculos pierdan su vitalidad. Verdaderamente es una locura llevar un braguero creyendo que cura o reduce las hernias, la mayor parte de ellos son perjudiciales.

Una verdadera revolución herniaria es el nuevo y moderno Método del DR. MUÑOZ, con nombre registrado y patentado y el único para la curación o reducción completa de las hernias por voluminosas y rebeldes que sean, sin operación, sin inyecciones, sin dolor alguno y sin que el paciente tenga que abandonar sus ocupaciones habituales.

No obligamos al paciente a gasto alguno. Las visitas o reconocimientos son siempre gratuitos. Si quiere Vd. convencerse, visítenos sin pérdida de tiempo, de ocho a una mañana, en:  
ALICANTE, martes 1 agosto, PALACE HOTEL.  
Callosa de Ensarriá, miércoles 2 agosto, Fonda El Viajante.  
Benisa, jueves 3 agosto, Fondas Primitiva y Argentina.  
Denia, viernes 4 agosto, Hotel Comercio.

INSTITUTO DE LAS HERNIAS METODO DEL DR. MUÑOZ  
Rambla del Centro, 11, Barcelona.

## O CASION

¿Quereis comprar piezas de recambio para coche Oakland?  
Plaza Gabriel Miró, 2.—ALICANTE

## PANORAMAS LOS TIMOS VULGARES

DIVULGACIONES  
No pasa día sin que en la sección de sucesos de todos los periódicos ocupe su lugar la breve reseña de un pequeño timo, ante la cual pasea el lector su mirada indiferente considerándolo algo tan vulgar a fuerza de repetirse, que no vale la pena de entretener la atención de nadie.

Sin embargo, y precisamente por la frecuencia con que tales sucesos se registran, no falta quien se pregunte:  
—Pero, señores ¿es posible que todavía queden incautos que de manera tan burda se dejan engañar?

El testimonio de la estereotipada reseña periodística no deja lugar a dudas; no sólo es posible sino que parece inevitable, viniendo a confirmar la optimista suposición de los timadores, según la cual todos los días se levanta un «primo» y el problema sólo estriba en dar con él.

Como por lo regular el «primo alumbrado» suele llegar de fuera, los profesionales de estos delitos—nos referimos por ahora al timo callejero—suelen acudir a las estaciones en busca de su víctima.

Una vez allí extreman sus dotes de observación para dar con el mejor avisado de los forasteros que acaban de llegar y le siguen la pista hasta encontrar el momento oportuno de plantearle el «negocio».

Como que los periódicos a fuerza de registrar una y mil veces la misma ocurrencia, se limitan a dar cuenta de ella diciendo que le fueron timadas tantas pesetas a Fulano de Tal por el procedimiento de «las misas», «del sobre» o «de los perdigones» y buena parte de lectores se quedan en ayunas por ignorar en detalle la naturaleza de estos delitos, vamos a explicar someramente—una vez más—el secreto profesional de los timadores.

Ya dejamos indicadas más arriba las tres variedades más generalizadas del timo callejero y vamos a explicar el proceso de cada una de ellas.

El que se emplea con más frecuencia, quizá porque reúne mayores probabilidades de éxito, es el titulado «timo de las misas», conocido también por el de las «climonas» o «mandas piadosas».

Como dejamos dicho, los timadores suelen pescar a su víctima en las proximidades de una estación y después de entrar en relación con él valiéndose de un pretexto cualquiera, le proponen se encargue de distribuir una cuantiosa cantidad legada por un determinado señor para fines piadosos o benéficos.

—Trátase—dicen con acento persuasivo—de cumplir la última voluntad de un rico indiano que al fallecer en lejanas tierras sin dejar descendencia, dispuso que una parte de su fortuna se invirtiera en misas por el eterno descanso de su alma y en socorrer necesidades.

Los que hacen tal proposición fingen que no disponen de tiempo para realizar tan piadoso mandato por tenerse que ausentar muy en breve y por esto necesitan del auxilio de una persona honorable y solvente que se encargue de ello, a nadie en la capital supone para ellos una insuperable dificultad que solo podrán vencer si la casualidad—como todas las apariencias indican—no les pone en relación con esa persona.

La parte difícil de este asunto empieza en este momento, o sea cuando la presunta víctima experimenta los primeros síntomas de codicia ante la perspectiva de quedarse con algo del piadoso legado

si se lo confían como todas las apariencias indican.

Buenos psicólogos los timadores aprovechan este estado de ánimo para plantearle claramente que a cambio de la confianza que van a demostrarle necesitan alguna garantía en metálico y es tanto el poder de sugestión que ejercen sobre el «primo», que éste acaba entregándoles todo el dinero que lleva encima, a cambio de un abultado sobre que sólo contiene recortes de periódicos.

El procedimiento llamado «del sobre», más vulgar y sencillo que el anterior, se desarrolla de esta manera:  
Unos de los timadores, de aspecto bonachón, vestido de payés, procura con cualquier pretexto trabar relación con un forastero autentico al que finge conocer de otra parte. Al cabo de un rato de animada charla entre ambos, otro timador muy bien trajeado, con aspecto de persona importante, cruza por delante de ellos dejando caer, como al descuido un abultano sobre de color, abierto, que contiene numerosos billetes de anuncio que al asomar doblados tienen grandes apariencias de autenticidad.

El timador vestido de paleta recoge el sobre precipitadamente y lo muestra con disimulo a su acompañante, diciendo:  
¡Vaya un montón de billetes!  
Se guarde el sobre en el bolsillo fingiendo gran asoramiento y propone a su «amigo» ir a un lugar reservado para repartírselos.

Entonces el «caballero» que ha perdido el sobre vuelve sobre sus pasos preguntándose si lo han hallado. Ellos lo niegan y entonces el señor que finge ser extranjero, manifiesta que el sobre contenía diez mil pesetas y les ruega que le acompañen al Consulado de su país para presentar la denuncia.

El otro timador se adelanta a contestar diciendo que no tiene inconveniente alguno, pero que antes debe hacer un encargo a su compañero, al que llama aparte y le entrega el sobre diciéndole que le aguarde en el café Tal donde luego se encontrarán para repartirse los billetes. Además, como garantía, le pide el dinero que lleva encima, a lo que el «primo» accede con confianza.

El resultado ya lo adivinará el lector: los dos timadores se marchan tranquilamente con el dinero del incauto payés y éste se queda con el sobre lleno de anuncios.

Otro día continuaremos la vulgareización de estos curiosos procedimientos, explicando la gestación del timo «de los perdigones», del «centierro» y de otros menos vulgares que se realizan con lamentable frecuencia.

**ARTISTAS DE CINE**  
pueden ser los que escriban a:  
«ESTUDIOS A. C. E.»  
Sepúlveda, 169.—BARCELONA  
Recibirán instrucciones gratis

**LIBRERIA MARIMON PAPELERIA**  
Extenso surtido en artículos para regalo Estilográficas de todas las marcas y precios. Últimas novedades en librería.  
NO DEJE DE VISITAR SUS ESCAPARATES Altamira 4 Teléfono 1546

*¿Es usted celosa?*

ME DIJERON QUE YA NO ME PODIA QUEDAR TAN ESTUPIDO!!

Como curar los celos y atraerse al marido o novio

Vamos a darle un consejo, Señora: Los celos traen muchos disgustos y los disgustos son lo que más envejece a una mujer. Vamos a darle también el remedio para no ser celosa. Los celos, generalmente, son a causa de que el marido o el novio fijan su atención en otra u otras mujeres que les parecen más bellas y más atractivas que Vd., y usted, lejos de superarse, se desmerece poniendo mala cara, haciendo y disgustándose... ¡No! ¡No! ¡No! ¡No! ¡Al contrario! Si Vd. se supera y es más bella y más atractiva que «la otra», su marido o su novio no se fijará más que en Vd. y todo y siempre será para Vd.

Y se lo decimos a Vd., en secreto

para que no lo sepa «la otra» Será mucho más hermosa y seductora Vd. si usa los productos de Gran Belleza «RISLER». Crema de Día, Crema de Noche, Colorette en Crema y Polvos de Arroz «RISLER». Si su cutis es delicado o excesivamente seco, le recomendamos también el novísimo Producto «RISLER» llamado EMULSION DE GRAN BELLEZA «RISLER» para alternar con el uso de la Crema de Día «RISLER».

Verá Vd. como los productos «RISLER» sobre su tez, serán las cadenas amorosas que aprisionarán dulcemente a su marido o novio y le retendrán siempre, en pensamiento y en persona a su lado.

**ENSAYE GRATUITAMENTE EL TRATAMIENTO COMPLETO DE GRAN BELLEZA «RISLER». NO GASTE DINERO EN BALDE.**  
Pida muestras y una receta que le hará para usted sola el famoso Dr. Kleitzmann. Indique edad, color y calidad del cutis, color del cabello, etc. Dirijase al Concesionario para España Sr. J. P. Casanovas, Sección 444 Ancha, 24. Barcelona. (Mande 50 céntimos en sellos para gastos de franqueo).

**OIGA NUESTRAS EMISIONES POR RADIO**  
LOS MARTES 9/05 NOCHE POR ESTACION E. A. J. 1 RADIO BARCELONA, Y LOS VIERNES 9 NOCHE POR ESTACION E. A. J. 15 RADIO ASOCIACION DE CATALUNA  
**RISLER**  
THE RISLER MANUFACTURING Co. - New York, Paris, London  
«RISLER» Publicity n.º 845

Visite Vd. las oficinas de **Gas Alicante** y pida presupuestos de instalaciones

### Consejo Provincial de Primera Enseñanza de Alicante

LISTA DE SOLICITANTES DEL CURSILLO DE SELECCION A INGRESO EN EL MAGISTERIO NACIONAL, CONVOCADO POR ORDEN DE 20 DE JUNIO ULTIMO (GACETA DEL 22)

- 1, Aguado Casanueva, Rodespierre;
- 2, Alarcón Rina, Remedios;
- 3, Alcaraz Orts, María;
- 4, Alonso Tortosa, Emilio;
- 5, Amoros Valente, Pedro;
- 6, Anares Mollá, Francisco;
- 7, Anares Ojra, María;
- 8, Andreu Martínez, Tomás;
- 9, Anton Pérez, Isabel;
- 10, Anton Pérez, Isabel;
- 11, Anton Planells, Francisco;
- 12, Arias Andrea, Josefa;
- 13, Armell Cueli, Antonio;
- 14, Armengol Pérez, Francisco;
- 15, Arnau Vignara, José Antonio;
- 16, Artigues Pedro, Vicente;
- 17, Asensi Planells, Estanislao;
- 18, Avellá Monserrat, José;
- 19, Bardisa Bardisa, María Josefa;
- 20, Bartolomé García, María del Pilar;
- 21, Barruco Rodríguez, Margarita;
- 22, Basucana López, Josefa;
- 23, Belda Rayfundo, Josefa;
- 24, Berenguer Carbonell, María Rita de la Maravilla;
- 25, Bernabé García, Manuel;
- 26, Bernabé García, Teresa;
- 27, Bernabé Bernabé, Alejandro;
- 28, Bernabé Llofrú, María del Milagro;
- 29, Bernal Asensio, Francisco;
- 30, Blanes Trujillo, María de la Encarnación;
- 31, Blasco Arques, Dictana;
- 32, Bonant Pérez, Manuel;
- 33, Boné Tallada, Ricardo;
- 34, Borja Jorro, José;
- 35, Boronat García, Francisca;
- 36, Botella Guillén, Consuelo;
- 37, Botella Sempere, Mercedes;
- 38, Brotons Gisbert, Clara;
- 39, Brotons Mira, Gaspari;
- 40, Bueno Botella, Vicente;
- 41, Caballero Caballero, Amable;
- 42, Caballero Caballero Angel;
- 43, Campús Galiana, Juan Bautista;
- 44, Canales Mora, Joaquín;
- 45, Cantero Martínez, María del Pilar;
- 46, Cañadas López, Juan;
- 47, Carbonell Azorin, Julia;
- 48, Carratalá Alcaráz, Juan José;
- 49, Carratalá Esquerdo, Dolores;
- 50, Carratalá Pastor, Evodia;
- 51, Carreras Serrano, Manuel;
- 52, Carró Ballester, María del Pilar;
- 53, Castelló Moll, Marclino;
- 54, Cerdó Serra, Martín;
- 55, Clemente Campesini, María del Pilar;
- 56, Climent Climent, Manuel;
- 57, Climent Llorca, Antonio;
- 58, Cloquell Jordá, José;
- 59, Cruz Clemente, Eleuterio Juan de la;
- 60, Coloma Miró, Eloy;
- 61, Coloma Miró, José;
- 62, Compañy Pastor, Josefa;
- 63, Conesa Andreu, José;
- 64, Celestino Cortés, Antonio;
- 65, Cremades Jordá, Rosa;
- 66, Crespo Ruano, Juan;
- 67, Cuartero Pérez, Francisco;
- 68, Díaz Sánchez, María;
- 69, Díaz Sellés, Tomás;
- 70, Díaz Sellés, Tomás;

## No hay tratamiento posible sin alimentación del cutis

La crema biológica Eukutol alimenta y embellece su cutis de una manera extraordinaria y perfecta.

Eukutol 3, ausencia de principios grasos.  
Eukutol 6, a base de principios grasos.

De venta en elegantes envases verde y oro o en prácticos tubos, en perfumerías, droguerías y farmacias.

Pida usted, completamente gratis y sin compromiso de ninguna clase, el folleto científico sobre el EUKUTOL, al Departamento Eukutol: Vinaroz, 5, Madrid. Concesionarios para España: HIJOS DE HONORIO RIESGO, S. A., Calle de la Fior Alta, 10, Madrid.



### Sigue el cacicato, o la creación de un nuevo carnet

EL CACICATO EXISTE Y EXISTIRA MIENTRAS NO IMPERE LA ILUSTRACION Y EL CIVISMO EN SU GRADO MAXIMO

No se trata del título de un sainete, es sencillamente la exposición de un caso vergonzoso que estamos observando.

El concepto de la dignidad toca a su fin. La hombría de bien, la rectitud de conducta se va aislando, va huyendo poco a poco del ser humano.

Corremos unos tiempos de materialismo arrollante, de un positivismo innoble.

Todos quieren mandar sin reparar en los medios para conseguirlo. Pero donde más podemos observar este anhelo insano es en los pueblos, donde la máxima aspiración estriba en el deseo de acaparar cargos para hacerse obedecer, para presumir, para perseguir, para vengarse. ¿Medios que emplean estos antes? Cuales sean. Todos son buenos para conseguir el fin. ¿Aptitudes? No hace falta ninguna... Esta es la máxima de las más, la línea de conducta que se observa en la mayor parte de los hombres de hoy.

NOS consta que diferentes partidos políticos, queriendo hacer un recuento de fuerzas para futuras elecciones, mandan a pedir noticias o llenar cuestionarios, a los comités respectivos en los pueblos de cada provincia. Muchos de estos cuestionarios o noticias que solicitan esos partidos, son contestadas por el mismo «grupito heterogéneo», por las mismas personas en cada pueblo quiere tener «la sartén del mango».

Es más: Estas mismas personas llegan al colmo del cinismo. No contentos con representar indebidamente y nominalmente a varios de

los grupos políticos que en España se han formado, solicitan y hacen continuas gestiones para acaparar alguna otra representación más o comité de partido ya formado con anterioridad.

Estos son los hechos, que algunos dirigentes provinciales podían ampliar.

¿Puede darse mejor demostración de la finalidad y del juego «ventajista de estos leguleyos», personas de escasisima o nula cultura, pero ricos en «marullerías»? ¿Puede darse mayor frescura en esos cuocos pueblerinos, malvados, que, sin ideal alguno sólo buscan su medro personal?

¡Triste realidad! Ya hablarán las elecciones con sus fracasos.

Esto que sucede es una verdadera desgracia que nos debe interesar, porque nos conduce a pasos agigantados a a catástrofe.

¡Desde Gil Robles a Pestaña...! Que vergonzoso es todo esto que sucede, aún para aquel que conserva un solo átomo de dignidad...

A donde tantos «carnets» existen falta que crear otro, quizá el más principal y necesario hasta la fecha: El «carnet» o credencial de persona decente.

EVARISTO MARTINEZ MATEO  
Catral y julio de 1933.

### ARTE, CIENCIA Y POLITICA

## El Ateneo, escuela de democracia

Hace unos días, el viejo Ateneo matritense, representado por un centenar de sus socios, rindió un homenaje de simpatía a los señores don Francisco Barnés y don Agustín Viñuales, ministros de Instrucción pública y Hacienda, respectivamente, y los dos ilustres y antiguos ateneístas de los que no pudieron dejar pasar nunca una semana entera sin remover los plúteos de la famosa biblioteca y discutir a sus anchas, en docto debate, en la última penumbra de las salones aculotados de saber.

Con este motivo, alguien—Francisco Vighi—habló de otros ateneístas, encumbrados a puestos de honor y representación y olvidados desde ese momento del hogar común en que se forjaron intelectualmente y del que recibieron algo así como la lengua de gracia del ardimiento polémico, la luz del claro juicio y aquella antigua distinción hecha de tolerancias e ironías, característica de los hombres fundamentalmente cultos. Estos ingenios—vino a decir el señor Vighi—cometieron el grave pecado de la ingratitude, borrando de su itinerario de prohombres el recoleto caminito que conduce hasta nuestra casona augusta y amada. Dijérase que vivieron en ella mientras la fuerza de sus alas o el viento de la fortuna no les llevó a cimas más apetecibles. Una vez en las estacadas corruscantes del poderío o la fama, se dispuso en su corazón el hondo afecto que decían sentir por la vieja institución de cultura, y si alguna vez pisaron de nuevo sus alfombras estropeadas fué en horas de espectáculo o solemnidad, no en ese humilde y silencioso momento del que se acerca a beber, en perseverancia cotidiana, la clara linfa de los manaderos de la sabiduría.

¡Cuánta amarga verdad hay en esta alegre lamentación del poeta! En efecto, por el Ateneo han pasado cuantos de cerca o de lejos han influido e influyen en la marcha política, científica, literaria y artística de nuestro pueblo. En su cátedra mil veces excelsa, resonó el ímpetu varonil de los bisoños esclarecidos, junto a la grave y docta palabra de las eminencias ya indiscutibles, que necesitan de vez en vez el mirlo del beneplácito ateneense para no sentirse aislados y sin contraste en el devenir, dulce y rudo, de su labor colmada de triunfos. Y si de la cátedra volvemos los ojos al silencio, hondo y amable, de la biblioteca, el espectáculo de tanta frente inclinada y fué siempre el Ateneo para la legión de los estudios españoles, que sobre los volúmenes resobados nos daría la cabal medida de lo que es en el encontrar paz y ciencia, armas y palenque para la noble lucha del espíritu, lucha en la que unas veces vencieron y otras les mordió la dorrota, que es tanto como vencer a medias. ¿Quién podrá borrar de la biografía de estos hombres la profunda deuda de cultura que con el Ateneo contraerón? Y consecuentemente, ¿quién arrebatará a la noble institución estas ejecutorias y merecimientos? Cumple, pues, no dolerse demasiado de es-

tas ingratitudes y advertir que por encima de ellas el lustre y el prestigio del Ateneo quedarán siempre a salvo, como una gloria que nadie podrá disputarle ni siquiera oscurecer en sus fulgencias más vívidas.

Este es el punto a que quieramos llegar en éstas: la insuperable traición del Ateneo como escuela de democracia y almacén de liberalismos. Un siglo, poco más o menos, hace que un puñado de varones de pro dió vida a esta casa en la costanera y bulliciosa calle de la Montera. Si pasamos los ojos por la historia colmada de sugerencias de la vieja entidad cultural veremos que, en todo momento y coyuntura, el Ateneo se erige en el más árido paladín de las libertades públicas, al mismo tiempo que ofrece su cátedra—la más culta y fulgurante de la nación— a toda nueva doctrina por atrevida y demoleadora que pudiera aparecer en sus líneas externas o en lo profundo de su esencia. Nada chocó ni escandalizó en estos salones, hechos desde sus orígenes a todas las osadías del pensamiento. El nefasto reinado isabelino con sus espadones cerriles y despóticos; la indecente superstición de una monja de las llagas; el escándalo sexual de la reina viviendo horas de lascivia entre calvatruenos y manolos; los aires revolucionarios del 68; la primera República; el golpe de Pavia; la restauración del 73; los desmanes del ministro

Orovio, atropellando en sus libertades de enseñanza a un Azcárate, a un Giner de los Ríos, a un Salmerón, a un González de Linarés; la Regencia; el reinado superlativamente ominoso del último Borbón y la aurora republicana que enciende al presente el horizonte político de nuestro pueblo, todos estos hechos o lo que es lo mismo la historia entera y verdadera de nuestra patria en los últimos cien años, pasa por el Ateneo levantando clamores de protesta, críticas durísimas o exaltados diltirambos, por ser la institución más sensible a todos los movimientos del espíritu o a los rumbos torcidos o certeros de la cosa pública.

Cuando se estudie a fondo y con cierta perspectiva histórica el origen y desarrollo del pensamiento democrático en España, se verá cuan grandísima parte tiene el Ateneo de Madrid en este irrefrenable ímpetu de libertad, y cómo en su seno ardió en las primeras horas para no extinguirse jamás aquella luminaria de verbo y ac-

ción principio y norma de todas las conquistas actuales y venideras.

¿Qué importa que los ateneístas más ilustres olvidaran, más en la apariencia que en la realidad, el hogar común y la esencia nutricia que de él recibieron? Su obra, mejor que su palabra, patentizó en todo momento aquel ímpetu, y de la misma suerte que no podemos borrar de nuestro rostro el gesto y el familiar parecido, no podemos tampoco desterrar de nuestras almas aquella impronta indeleble de cultura con que la verdad y la ciencia nos marcaron para siempre jamás.

Honremos, pues, y enaltezcamos el viejo Ateneo de Madrid, y veamos su gloria en la de tanto ilustre varón como de su seno naciera, aunque éstos, en el afán y en el deslumbramiento de la hora que viven, den al olvido pasajeramente al clásico reducto entrañable y amado.

(Prohibida la reproducción)  
PEDRO MASSA

Desafiamos... a que se cile un solo avance en radio que no se encuentre en la nueva línea ZENITH 1933

AGENTE EXCLUSIVO para Alicante y su provincia  
**CASA AYELA**  
P. ABAD PENALBA, 1 (frente a San Nicolás)  
ISTRUMENTAL  
PIANOS  
RADIO  
Ventas a plazos y contado  
Solicitamos agentes para la provincia.

**Gran ocasión**  
Para dar a conocer las excelentes y acreditadas medias de seda DUBARRY y ORIENTE el fabricante ha concedido a la **CASA HUESCA Sagasta 16** CINCUENTA docenas de cada, para que se venda al publico a los precios siguientes.  
DUBARRY su precio 5,75 hoy 3,75 par  
ORIENTE su precio 4,75 hoy 3,25 par  
Terminadas estas se venderán a su primitivo precio. Aproveche esta ocasión que no se volverá repetir.



### PARA DESTETAR A SU HIJITO

Millares de testimonios médicos firmados por los más eminentes pediatras españoles, demuestran que

## HARINA LACTEADA NESTLÉ

es el alimento ideal para el destete progresivo de los lactantes, porque contiene todos los elementos nutritivos, vitaminas y sales minerales, que los pequeños requieren para el desarrollo de sus huesos, músculos y demás órganos de su cuerpecito, criándose así completamente sanos y robustos.

Pida hoy mismo una muestra de Harina Lacteada Nestlé y un ejemplar del folleto "Para fortalecer a la infancia" a: Sociedad Nestlé A. E. P. A. (Sección A 1), Vía Layetana, 41 - Barcelona



**ITALIA, FLOTAS REUNIDAS**

SUD AMERICA EXPRESS BARCELONA-RIOJANEIRO-SANTOS MONTEVIDEO - B. AIRES	CENTRO AMERICA SUD PACIFICO BARCELONA-VENEZUELA-COLOMBIA PANAMÁ-ECUADOR-PERÚ-CHILE	NORTE AMERICA EXPRESS ESPAÑA (VIA GIBRALTAR) - NEW YORK
---	--	--

**DUILIO**  
18 agosto de Barcelona

**GIULIO CESARE**  
8 septiembre de Barcelona

**Orazio**  
8 agosto de Barcelona

**REX ROMA**  
11 agosto de Gibraltar

**Conte di Savoia**  
15 agosto de Gibraltar

25 agosto de Gibraltar

Lineas de gran lujo para Egipto, Extremo Oriente y Manila (Via Hong Kong)  
Con los supertrasatlánticos del «LLOYD TRIESTINO»  
**Conte Rosso - Victoria - Conte Verde**  
Cruceros de verano en el Mediterráneo y Atlántico 50 por 100 de descuento a los novios que participen en dichos cruceros.—Grandes concesiones para el año santo, desde puertos del Mediterráneo a Nápoles  
"ITALIA" "COSULICH" "LLOYD TRIESTINO"  
BARCELONA: Rambla Santa Mónica, 29-31.— MADRID: Calle Alcalá, 45  
En ALICANTE: J. PELA y Compañía: Paseo Mártires, 1.  
DIARIO DE ALICANTE, 30 de Julio de 1933.

## EL DIA DE AYER FUE DE GRAN ACTIVIDAD DE LOS TERRORISTAS

### NOTAS POLITICAS

#### Varias noticias breves

Madrid.—El Nuncio de S. S. celebró ayer una conferencia con el subsecretario de Estado.

Marchó a Asturias el presidente del Tribunal de Garantías.

Salió para Galicia el ministro de la Gobernación.

San Sebastián.—El señor de los Ríos, recibió a varias representantes diplomáticos.

Hoy regresará a Madrid en donde permanecerá varios días.

#### Los de Acción Republicana

Madrid.—En la última reunión de la minoría de Acción Republicana, se acordó solicitar del Consejo Superior del partido, que el próximo Congreso nacional se celebre en Pamplona.

Se confirmó que anteayer el señor Azaña celebró una conferencia con el señor Ruiz Funes, acerca de la necesidad de que el proyecto de ley sobre arrendamiento de fincas rústicas, quedara aprobado a la mayor brevedad, para que pudiesen comenzar las vacaciones parlamentarias.

El señor Ruiz Funes, alegando diversas razones, se mostró contrario a esta determinación del jefe del Gobierno y con este motivo sostuvo con él un fuerte diálogo en el que se pronunciaron frases duras.

Esto ha determinado una ruptura de relaciones entre ambos. En la Cámara fué muy comentado este incidente.

#### Un acto en el Congreso

Madrid.—El personal de oficina del Congreso ofreció ayer un magnífico pergamino al Oficial Mayor como homenaje de gratitud por las gestiones que llevó a cabo hasta conseguir que no fueran incluidos a e a e o s t i l b n c a l p m n y compatibilidades.

El acto resultó muy cordial, pronunciándose discursos muy elocuentes.

#### Un motín popular

Madrid.—En la carretera de Extremadura se produjo un motín entre los vecinos de la barriada. Las turbas intentaron asaltar el Centro de Acción Popular, que iba a ser inaugurado.

Ante la gravedad del sesgo que tomaban los sucesos, fué precisa la intervención de la guardia civil que practicó numerosas detenciones.

#### Próximo Consejo de guerra

Madrid.—Mañana lunes se celebrará el Consejo de guerra de oficiales generales para ver y fallar la causa que se instruyó por el supuesto delito de insulto a superior y contra el honor militar, contra el teniente coronel don Julio Mangada.

Lo presidirá el general de división don Cristóbal Peña.

Defenderá al procesado el capitán don Miguel Mulero.

#### Toma de posesión

Madrid.—Con la solemnidad de rúbrica, ayer tomó posesión de su cargo el nuevo inspector general de Carabineros, don Eliseo García del Moral.

#### La unión de izquierdas

Madrid.—Los periodistas interrogaron al señor Guerra del Río, acerca de las gestiones que se llevaron a cabo de los partidos, y van a cabo para llegar a la unión de los partidos republicanos de izquierda.

Manifestó que el bloque está ya formado y en espera de que surja una voz autorizada que le dé la debida concreción.

#### Del supuesto complot

Madrid.—Siguen siendo libertados en toda España, numerosos detenidos por el supuesto complot que se dice descubierto.

Ayer los agentes de la policía trasladaron desde el penal de Ocaña a la cárcel de Madrid, al periodista L. de la Torre.

También fué traído a Madrid el López Mancisadid que quedó en libertad y a disposición del Juzgado en su domicilio, por encontrarse enfermo.

Se asegura que ayer se reunieron los jueces especiales que han de instruir los sumarios, habiendo comenzado ya a trabajar.

#### Un enfermo grave

Madrid.—Se halla enfermo de gravedad el padre político del jefe del Gobierno.

Por ese motivo no estuvo anoche el señor Azaña en el ministerio.

#### Uno que hace calendarios

Madrid.—El diputado radical socialista señor Ballester Gozaib, cuya incondicionalidad a Domingo es bien conocida, ponía anoche de relieve ante los periodistas la importancia que iba a tener el discurso, que hoy pronunciará el ministro de Agricultura.

Según el señor Ballester, marcará una pauta al partido y como resultado de la misma, tendrá que reunirse el miércoles la minoría parlamentaria para decidir con toda claridad su actitud y acordando la fecha para celebración de un Congreso extraordinario del partido, en donde cree que triunfará la tesis de Marcelino Domingo, favorable a la continuación de los socialistas en el Poder.

Añadió que creía en la posibilidad de que el señor Botella Asensi, se reintegre al partido de nuevo.

#### Ferrol y el convenio con Uruguay

Ferrol.—El Ayuntamiento en su sesión de ayer acordó no protestar de que se firme el convenio comercial con el Uruguay.

En cambio pedirá unas compensaciones para Galicia y que no se entre en España ganado vivo.

### NOTICIAS VARIAS

#### Desprendimiento de tierra

El Ferrol.—A consecuencia de un desprendimiento de tierra quedaron sepultados, Marcelino Rey, Andrés Pérez y Jesús Noya.

Los dos primeros fueron extraídos muertos, y el otro herido gravísimo.

#### Hallazgo de una cripta

Sevilla.—En las obras de la parte trasera del a Delgación de Hacienda, situada en el área del antiguo convento de San Pablo, al realizar unas excavaciones se ha encontrado una cripta con 30 esqueletos humanos.

Le sepultura la tapaba una losa de mármol. Junto a las momias hay varios platos antiguos.

#### Nota deportiva

Madrid.—Según la Prensa italiana, el 24 de septiembre se celebrará en Roma un combate entre Primo Carnera y Uzcudun, poniéndose en juego el campeonato mundial.

#### Nota militar

Madrid.—El «Diario Oficial» de Guerra publica entre otras, una disposición confirmando el mando del regimiento de cazadores de caballería número seis, al teniente coronel don Salvador Portillo Belluga.

#### Trágica discusión

Salamanca.—Comunican de El Cerro, que en una discusión de carácter político se acometieron días pasados Pablo Martín, Casimiro Ruipédro y Eugenio Sánchez.

Ayer volvieron a encontrarse reanudándose la reyerta en la cual resultó muerto el último.

#### Un grave accidente

Melilla.—Ayer se efectuaban ejercicios de lanzamiento de bombas por las fuerzas de Regulares.

Una de las bombas hizo explosión a poca distancia de la tropa.

Resultó herido de consideración el capitán Navarro, que fué trasladado al hospital.

#### Toros en Valencia

Valencia.—Ayer se efectuó la corrida de los miras con gran entrada.

Villalta estuvo muy trabajador, siendo aplaudidísimo.

Martínez, bien en uno y mal en otro.

Ortega, fracasó en sus dos toros.

#### Carabineros y contrabandistas

Tuy.—Los carabineros sorprendieron anoche a primera hora una camioneta que, cargada de café, trataba de introducirlo de contrabando.

Al darle el alto el carabnero Pío Riego Mata, el chófer aceleró la marcha arrollándole y causándole gravísimas heridas.

Los demás carabineros dispararon sus fusiles contra los contrabandistas pero el camión logró desaparecer.

#### Accidente en un aeródromo

Logroño.—En el aeródromo, hallándose ayer limpiando su fusil el soldado Benigno Vazquez se le disparó el arma alcanzándole el proyectil.

Resultó mureto.

#### La muerte del futbolista Vigueras

Madrid.—El departamento de Deportes de la Unión Federal de Estudiantes Hispánicos, por conducto de la Confederación Internacional de Estudiantes se ha dirigido a sus compañeros los universitarios franceses para que por medio

de una enérgica actitud recaben el restablecimiento normal de la justicia hollada por la forma lamentable de actuar del cuerpo policiaco del Protectorado francés en la tramitación del asunto del infortunado futbolista Fernando Vigueras.

#### Unión Republicana Femenina

He estado organizando el primer Comité Femenino republicano.

Las ciudadanas que simpatizan con estas ideas pueden dirigirse al domicilio de la presidente, Marc Nostrum, 17, de tres a seis de la tarde.

¡Alicantinas: todo por la República!

MANOLITA LUQUE

### LA CRONICA NEGRA

## Acción de los terroristas

### Atentados.—Consejos de guerra.—Detenciones y pesquisas

#### Sentencia

Barcelona.—El presidente del Consejo de guerra, que juzgó los sucesos de Tarrasa, entregó la sentencia recaída.

Se condena a Delfín Rodríguez, a Julián Abad, a Ramón Solé y a Lorenzo Tapiolas a 20 años de prisión mayor.

A doce años de prisión menor fueron condenados veintinueve procesados.

Cinco a seis años de prisión mayor y otros dos a seis años y un día y multa de 250 pesetas.

Los otros cuatro resultaron absueltos.

En la sentencia se llama la atención de las autoridades acerca de los testigos, por si de ellas se desprendiera delito.

La sentencia produjo gran decepción entre las familias de los procesados que la creían absoluta.

#### Contra Dam

Zaragoza.—Unos desconocidos robaron con gasolina un camión dedicado al reparto de la cerveza Dam.

El suceso tiene relación con el «boicot» declarado a dicha fábrica catalana, por haber despedido a los obreros no catalanes que tenían trabajando en su casa de Barcelona.

El camión quedó destruido.

#### Bomba!

Santiago.—En el Salón-teatro, hizo explosión en la madrugada de ayer una bomba.

Debió ser colocada durante la noche anterior cuando doña Urraca Pastor daba una conferencia clerical.

#### Incendio

El Ferrol.—Durante la pasada noche unos desconocidos que no dejaron rastro, prendieron fuego a centanares de traviesos que había en la vía férrea.

El incendio produjo enorme alarma.

#### Más bombas

Barcelona.—En os obras que se efectúan en a Casa de Caridad fué recogida una bomba.

Dentro del puente del ferrocarril en la carretera de Closca fué hallada otra.

#### Explosivos

Barcelona.—La guardia civil de servicio en la carretera de Casa Antunez, halló una caja que contenía 212 cartuchos explosivos de carabina y once de escopeta.

#### Atraco

Barcelona.—En un bar situado en el Arco del Teatro, un individuo, penetró y sacando una pis-

tola la emprendió a tiros contra la concurrencia.

Fuó detenido, resultando llamado José Juan Colomer.

Se cree que trataba de efectuar un atraco.

Resultaron heridos de gravedad Vicente Ferrer y Félix Rodríguez.

Otros tres quedaron heridos de levedad.

#### Juez especial

Cádiz.—Ha sido nombrado el capitán de artillería don Julio Ramos juez especial para instruir sumario con motivo de la muerte del guardia civil, Enrique Amor efectuada en Jerez por unos pistoleros.

Se ha dictado auto de procesamiento contra el sargento José Pereira que, al parecer, cuando el guardia Amor cacheaba a un pistolero, se quedó dormido dentro del auto.

#### Catástrofe evitada

Vigo.—El capitán de la guardia civil, señor Escobar, descubrió en la parroquia de Eeis, cerca de los depósitos de la Campsa un gran depósito de armas y explosivos.

Con tal motivo fué detenido el portugués José Ferreira y dos hijas suyas.

Una de estas, cuando un guardia civil penetró en la casa, trató de arrojar dos petardos a la lumbre pero el guardia que vió la maniobra logró retirarlos del fuego, vitando una horribil catástrofe, dado el minero de materias explosivas almacenadas y estar inmediato el depósito de gasolina de la Campsa.

#### En Murcia

Murcia.—El gobernador consiguio por fin que salieran de la mina «Fuensanta» los 216 obreros que como protesta contra los patronos se negaban a abandonarla.

#### En Sevilla

Sevilla.—Ayer fué descubierto por la policía un depósito de armas en una casa.

Poco después era detenido el inquilino de esta, que declaró que dichas armas le fueron entregadas por unos desconocidos para que las compusiera.

#### En Madrid

Madrid.—Por diferencias surgidas entre los trabajadores de la fábrica de tabacos afiliados a la Casa del Pueblo, con los que pertenecen a la sociedad de Tabacos necen a la Sociedad de Tabaqueros, hubo ayer un pequeño rebullido que se tradujo en la declaración de huelga gneral.

#### En Aviles

Oviedo.—Los obreros del puerto de Aviles, se negaron a descargar un vapor alemán por llevar izada la bandera hitleriana.

### EXTRANJERO

#### Detenciones en Berlín

Berlín.—Con motivo de haberse descubierto unos depósitos clandestinos de armas, se han practicado numerosas detenciones entre los comunistas.

#### Huelga en Pensylvania

Nueva York.—En la región de Pensylvania la huelga alcanza a ciento cincuenta mil obreros.

#### Operaciones suspendidas

Rabat.—Las tropas francesas han suspendido las operaciones que se efectuaban en el Atlas, para consolidar las posiciones ocupadas últimamente.

#### Tormenta en Corea

Tokio.—En Corea se desencadenó terrible tormenta que inundó los campos y destruyó varios poblados.

Se sabe que hasta ahora, treinta y tres personas han muerto.

El número de heridos es incalculable, así como la cuantía de los daños.

#### Tres noticias

Roma.—Ayer pasó una ola de calor por Italia, causando numerosas congestiones.

Hamburgo.—Ha sido condenado a muerte el comunista que intentó matar a varios afiliados a la Asociación de los Cascos de Acero.

Montpellier.—Un autocar perdió la dirección, yendo a chocar contra un árbol, volcando.

Resultando dos muertos y quinientos heridos gravísimos.

#### Conspiradores

Santiago de Chile.—La policía ha detenido al ex ministro señor Guillermo Edwards, al que se acusa de estar comprometido en el complot descubierto hace unos días y cuya finalidad era derribar al Gobierno del presidente Alessandri.

Entre los detenidos figuran los exministros señores Torres y Rolleri y el ex diputado señor Cuellar.

En provincias han sido detenidos numerosos militares complicados en la conspiración.

#### Incendio intencionado

Buenos Aires.—Una encuesta de la policía ha sido iniciada para averiguar si el incendio registrado en los almacenes de la Compañía Hispano Argentina de Harinas ha sido intencionado. Se sospecha que el siniestro haya podido ser provocado por los panaderos disconformes con la prohibición del trabajo nocturno en las panaderías.

#### Los daños causados por el temporal

Caracas.—Según datos oficiales, los daños causados por el temporal que se desencadenó días pasados en San Fernando de Aguirre as-

cienden a cerca de dos millones de pesos. Algunas entidades han abierto suscripciones para socorrer a los damnificados.

#### Homenaje a Vicente Trueba

Paris.—Organizado por el Athletic Club de España, en Paris, se celebró un banquete en honor de Vicente Trueba.

El acto, en ausencia del cónsul general de España, señor Prieto del Río, que salió ayer por la mañana con dirección a Madrid, fué presidido por el vicecónsul señor Ruiz del Arbol.

Asistieron unos ochenta comensales, pertenecientes a la colonia española y algunos periodistas deportivos franceses.

A los postres pronunciaron discursos elogiando la actuación de Trueba, el presidente del Athletic Club y los señores Solves, Suria, Arbós y el vicecónsul de España.

Trueba dió las gracias en sencillos términos.

El acto resultó muy cordial.

Trueba marchará hoy a Barcelona, donde se ha organizado un homenaje en su honor; después irá a Madrid y luego saldrá para Torrelavega, donde descansará unos días.

#### ¿Quién va a Rusia?

Méjico.—El periódico «El Nacional» dice que el embajador de España en Méjico, señor Alvarez del Vayo, que ayer embarcó para España, será nombrado primer embajador de España en la República soviética y que el señor Arasquitain, que fué embajador en Berlín, substituirá al señor Del Vayo en Méjico.

#### El espionaje ruso

Varsovia.—La policía ha sorprendido en plena acción a dos espías soviéticos, los cuales, al verse descubiertos, hicieron fuego contra los agentes, resultando muerto uno de éstos. Sus compañeros consiguieron detener a uno de los espías y dare muerte al otro.

El espías muerto se apellida Kosaletz y el detenido Lelimeczitw. En poder de este último se ha hallado documentos que oficialmente se califican como «muy importantes», siendo, además, portador de una paloma mensajera.

El detenido comparecerá ante el tribunal especial, que probablemente le condenará a la pena capital.

#### Incidente italo-griego

Atenas.—El prefecto de la Ciudadotelegrafía que los italianos han ocupado tres islotes desiertos situados al Este de Anayo (Cicladés), en aguas territoriales helénicas, y han izado el pabellón italiano.

Los italianos han declarado que la ocupación obedece solamente al deseo de efectuar estudios oceanográficos y no tienen ningún carácter político.

Grecia no ha hecho sobre este asunto ninguna reclamación o protesta diplomática.



Con ocasión de las grandes carreras de caballos, en la última temporada, se han lanzado modelos de una originalidad y a veces extravagancia, como no se conocía en épocas pasadas. Se han visto vestidos de gasas estampadas, combinaciones de negro y color, pamelas de urin, sombreritos de pajas exóticas y a ellos luciendo llamativos bombines de color gris, casi blanco.

Reservado para  
la Compañía  
Trasmediterránea

PAPEL DE FUMAR

# A B A D I E

EL UNICO